Szervusztok!

Most a paralelogrammak teriiletével és keriiletével fogunk megismerkedni. ElGtte lesz egy kis ismétlés.
Mivel kicsit hosszabb ez a tananyag, ezért kapsz ra tébb id6t. De minden nap foglalkozz vele, ne hagyd
felgyiilemleni a tananyagot. Még a héten jelentkezem, lesz visszakiildendd feladat is ebbdl a részbdl.

Folytatas a fiizetbe:

A paralelogramma terilete és keriilete

Ismétlés:

Teriilet- az alakzat belseje, az oldalak altal kozrezart terilet.

jele T, szlovak jelolése S
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keriilet- az alakzat oldalainak dsszege.
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Gyakoroljuk egy kicsit az atvaltast, masold bele a flizetedbe az aldbbi tablazatokat:

1. Toltsd ki a tablazatot!
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2. Toltsd ki a tablazatot!

km m dm cm
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Ugye tudjuk, hogy a paralelogrammak kozé ez a négy sikalakzat tartozik: A
EZT MAR NEM
KELL LEIRNOD
MEGEGYSZER
négyzet téglalap rombusz romboid
(dontott négyzet) (dontott téglalap) VL
Ismétlés:
k=4.a (mind a 4 oldal egyenl6 hosszUsagu, ezértk=a+a+a+a=4.a)
T=a.a

1. Szamitsd ki a 3,3 cm oldalu négyzet teriiletét és keriiletét!

a=3,3cm

k=?cm

T=2cm?

k=4.a T=a.a
k=4.3,3cm T=3,3.3,3
k=13,2cm T=10,89 cm?

A négyzet kertilete 13,2 cm és a teriilete 10,89 cm?.

2. Szamitsd ki a 24,5 cm oldalu négyzet teriiletét és keriiletét! - 6nalléan




k=2.a+2.b (2 — 2 szemben Iévé oldala egyenl6 hosszisagu, ezértk=a+a+b+b=2.a+2.hb)

T=a.b
1. Szamitsd ki a 12 cm és 8,5 cm oldalu téglalap teriiletét és keriiletét!
a=12cm
b=8,5cm
k=?cm
T=?2cm?
k=2.a+2.b T=a.b
k=2.12cm+2.8,5cm T=12.8,5
k=24cm+17cm T=102cm?
k=41cm

A téglalap keriilete 41 cm és a teriilete 102 cm?.

2. Szamitsd ki a 7,5 cm és 3,2 cm oldalu téglalap teriiletét és keriiletét! - 6nalléan

Miel6tt a rombusz és romboid teriletét és kerliletét megtanulnank, megismerkediink a
fogalommal.

Paralelogramma magassaga:

D ‘// C ‘//

e - ,’
// A a / B

A paralelogramma szemkozti oldalegyenesei parhuzamosak. Egymastdl vald tavolsagukat a
paralelogramma magassaganak nevezzik.

A paralelogramma szemkozti oldalainak tavolsagat a paralelogramma magassaganak nevezzik.
Az 'a’ oldalra huzott magassag jele: m,

A’b’ oldalra huzott magassag jele: mp




Figyeljik meg a kovetkez6 3 abrat:

ir /
m, m, m, EZT GONDOLD AT, DE NEM KELL LEiRNI
|

a

Az els6n egy rombusz, romboid van. Ha a kék haromszoget levagom és athelyezem a masik felére, ahogy az
abran is latod, az alakzat teriilete nem valtozik. igy egy téglalapot kapunk, aminek a teriiletét Ggy szamitjuk
ki, hogy 6sszeszorozzuk a két oldalat. Vagyis ebben az esetben T=a . m,

' Ama i
a

A paralelogramma teriiletét ugy szamitjuk ki, hogy valamelyik oldalat megszorozzuk a hozza tartozé
magassaggal. T=a.m, vagy T=b.mp

Keriilet:
Rombusz: mivel ez az oldalak 6sszege, és a rombusznak 4 egyenl6 hosszu oldala van, ezért k=4 . a

Romboid: mivel ez az oldalak 6sszege, és a romboidnak 2-2 egyenl6 hosszu oldala van, ezértk=2.a+2.b

k=4.a

T=a.m;

1. Szamitsd ki annak a rombusznak a teriiletét és keriiletét, melynek oldala 8,5 cm és a hozza
tartozé magassaga pedig 6 cm!

a=8,5cm

ma=6Ccm

k=?cm

T=2cm?

k=4.a T=a.m;
k=4.8,5cm T=85.6
k=34 cm T=51cm?

A rombusz keriilete 34 cm és a teriilete 51 cm?.

2. Szamitsd ki annak a rombusznak a teriiletét és keriiletét, melynek oldala 22 cm és a hozza tartozo
magassaga pedig 18 cm! - 6nalléan




k=2.a+2.b

T=a.m, vagy T=b.mp (oldalszorozva a hozzda tartozé6 magassaggal)

1. Szamitsd ki annak a romboidnak a teriiletét és keriiletét, melynek oldalaa=15cm, b =13 cm és
magassaga pedig m, = 12 cm!

a=15cm

b=13cm

ma =12 cm

k=?cm

T=?cm?

k=2.a+2.b T=a.m, (ezt aképletet kell hasznalni, mert az ma magassag van megadva)
k=2.15+2.13 T=15.12

k=30+26 T=180cm?

k=56 cm

A romboid keriilete 56 cm és a tertilete 180 cm?.

2. Szamitsd ki annak a romboidnak a teriiletét és keriiletét, melynek oldalaa =15cm, b =13 cm és
magassaga pedig mp = 12 cm!

a=15cm

b=13cm

mp =12 cm

k=?cm

T=?2cm?

k=2.a+2.b T=b.mp (eztaképletet kell hasznalni, mert az m» magassag van megadva)
k=2.15+2.13 T=13.12

k=30+26 T=156cm?

k=56 cm

A romboid keriilete 56 cm és a teriilete 156 cm?2.

3. Szamitsd ki annak a romboidnak a teriiletét és keriiletét, melynek oldalaa =23 cm, b =20 cm és
magassaga pedig m, = 18 cm! - 6nalléan




